
2Pa kapitola 34.

[1] Jóšijášovi bylo osm let, když začal kralovat, a kraloval v Jeruzalémě jedenatřicet let. [2] Činil to, co je správné v Hospodinových očích, chodil po
cestách svého otce Davida a neuchyloval se napravo ani nalevo. [3] V osmém roce svého kralování, ještě jako mladík, se začal dotazovat na slovo
Boha svého otce Davida a ve dvanáctém roce začal očišťovat Judu a Jeruzalém od posvátných návrší, posvátných kůlů a tesaných i litých model. [4]
V jeho přítomnosti strhli oltáře baalů; oltáříky pro vykuřování kadidlem, které byly nahoře na nich, pokácel posvátné kůly, tesané i lité modly roztříštil
napadrť a rozházel po hrobech těch, kdo jim obětovali. [5] Kosti kněží spálil na jejich oltářích. Tak provedl očistu Judy a Jeruzaléma. [6] V městech
kmene Manasesova, Efrajimova a Šimeónova až po Neftalího a v okolních pustinách [7] zbořil oltáře; posvátné kůly a tesané modly rozdrtil napadrť,
po celém území izraelském pokácel všechny oltáříky pro vykuřování kadidlem. Potom se vrátil do Jeruzaléma. [8] V osmnáctém roce svého kralování,
když očistil zemi i dům, poslal Šáfana, syna Asaljášova, Masejáše, velitele města, a kancléře Jóacha, syna Jóachazova, aby opravili dům Hospodina,
jeho Boha. [9] Přišli k veleknězi Chilkijášovi, aby mu odevzdali stříbro, které bylo doneseno do Božího domu, které lévijci, strážci prahu, vybrali od
kmene Manasesova a Efrajimova, ode všech, kdo zůstali z Izraele, od celého Judy a Benjamína i od obyvatelů Jeruzaléma. [10] Ti je vydali těm, kdo
pracovali jako dohlížitelé v Hospodinově domě, aby je vydávali dělníkům, kteří pracovali při Hospodinově domě na opravách poškozené části domu.
[11] Dávali je řemeslníkům a stavebním dělníkům k nákupu tesaného kamene a dřeva k vazbám a trámům budov, které judští králové nechali
zpustnout. [12] Muži konali dílo poctivě. Nad nimi byli dohlížiteli Jachat a Obadjáš, lévijci z Meraríovců, dále Zekarjáš a Mešulám z Kehatovců, aby je
řídili. Všichni lévijci uměli hrát na hudební nástroje. [13] Nad nosiči a těmi, kdo řídili všechny dělníky při různých pracích, byli lévijští písaři, dozorci a
vrátní. [14] Když se vynášelo stříbro, které bylo doneseno do Hospodinova domu, nalezl kněz Chilkijáš knihu Hospodinova zákona, vydaného skrze
Mojžíše. [15] Chilkijáš ohlásil písaři Šáfanovi: "Nalezl jsem v Hospodinově domě knihu Zákona." Chilkijáš dal tu knihu Šáfanovi. [16] Šáfan knihu
přinesl králi a podal králi o tom hlášení: "Tvoji služebníci vykonali vše, co jim bylo uloženo. [17] Stříbro, které se nacházelo v Hospodinově domě,
vyzvedli a vydali dohlížitelům a dělníkům." [18] Dále písař Šáfan králi oznámil: "Kněz Chilkijáš mi předal knihu." A Šáfan ji před králem četl. [19] Když
král uslyšel slova Zákona, roztrhl své roucho. [20] Potom král přikázal Chilkijášovi a Achíkamovi, synu Šáfanovu, Abdónovi, synu Míkovu, písaři
Šáfanovi a Asajášovi, královskému služebníku: [21] "Jděte se dotázal Hospodina ohledně mne i lidu, který zůstal v Izraeli a Judsku, pokud jde o slova
této nalezené knihy. Vždyť je na nás vylito velké Hospodinovo rozhořčení za to, že naši otcové nedbali na Hospodinovo slovo a nejednali podle toho
všeho, co je v této knize napsáno." [22] Chilkijáš s těmi, kdo byli u krále, se odebral k prorokyni Chuldě, manželce Šalúma, syna Tokhata, syna
Chasrova, strážce rouch. Bydlela v Jeruzalémě v Novém Městě. Mluvili s ní o těch věcech. [23] Odvětila jim: "Toto praví Hospodin, Bůh Izraele:
Vyřiďte muži, který vás ke mně poslal: [24] Toto praví Hospodin: 'Hle, uvedu zlo na toto místo a na jeho obyvatele, podle všech kleteb zapsaných v té
knize, kterou četli před judským králem. [25] Protože mne opustili a jiným bohům pálili kadidlo, a tak mě uráželi vším tím, co svýma rukama udělali,
vylilo se mé rozhořčení na toto místo a neuhasne.' [26] A králi judskému, který vás poslal dotázat se Hospodina, vyřiďte: Toto praví Hospodin, Bůh
Izraele: 'Pokud jde o slova, která jsi slyšel: [27] Protože tvé srdce zjihlo a pokořil ses před Bohem, když jsi uslyšel, co mluvil proti tomuto místu a proti
jeho obyvatelům, protože ses přede mnou pokořil a roztrhl jsi své roucho a přede mnou plakal, vyslyšel jsem tě, je výrok Hospodinův. [28] Proto tě
připojím k tvým otcům, budeš uložen do svého hrobu v pokoji a tvé oči nespatří nic z toho zla, které uvedu na toto místo a na jeho obyvatele.'" I podali
toto hlášení králi. [29] Král obeslal a shromáždil všechny starší z Judy a z Jeruzaléma. [30] Potom vystoupil král do Hospodinova domu i všichni judští
muži a obyvatelé Jeruzaléma, kněží a lévijci, veškerý lid, velcí i malí. I předčítal jim všechna slova Knihy smlouvy, nalezené v Hospodinově domě. [31]
Poté se král postavil na své stanoviště a uzavřel před Hospodinem smlouvu, že budou následovat Hospodina a zachovávat jeho příkazy, svědectví a
nařízení z celého srdce a z celé duše a plnit slova smlouvy, jak jsou napsána v této knize. [32] Zavázal k tomu všechny, kdo byli v Jeruzalémě a v
Benjamínovi. Obyvatelé Jeruzaléma tedy jednali podle smlouvy Boha, Boha svých otců. [33] Jóšijáš odstranil všechny ohavnosti ze všech zemí, které
patřily Izraelcům. Nařídil všem, kdo byli v Izraeli, aby sloužili Hospodinu, svému Bohu. Neodchýlili se od Hospodina, Boha svých otců, po všechny jeho
dny. 
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